

TÁMOGATÓK, HIRDETŐK jelentkezését várja a Pest Megye Lapja!
A további megjelenés a tét! ➔ Részletek a www.pestmegyelapja.hu oldalon.



Pest Megye Lapja

2017. NOVEMBER | II. ÉVFOLYAM 11. SZÁM

Közéleti havilap | www.pestmegyelapja.hu



Az előrejelzések szerint 2025-re a napenergia jelenti majd a Föld fő energiaforrását

FOTÓ: KATONA LÁSZLÓ

A JÖVŐ A MEGÚJULÓ ENERGIAFORRÁSOKÉ

Égető gond: mivel tüzeljünk?

Századunk talán legnagyobb kihívása, miként tudunk felkészülni arra az időre, amikor a világ kőolaj- és földgázkészletei annyira megcsappannak, hogy már nem lesznek képesek kielégíteni a Föld egyre gyarapodó népességének növekvő energiaigényét, nem is beszélve a klímaváltozás mindinkább érezhető következményeiről.

PÁL ATTILA

Az őszi egyik csúszkátlan jele, amikor reggelente az utcán savanyú füstszag csapja meg az orrunkat, a kazánokban égő tűzi- vagy ki tudja, milyen fa és egyéb hulladék szaga. A drága gázzal sokan úgy próbálnak spórolni, hogy minden fölösleges éghető anyagot – az elhasznált papír zsebkendőktől kezdve a lehullott leveleken át a lestrapált (lakozott!) bútorokig – kályhába tesznek.

A Föld fosszilis energiahordozói (szén, kőolaj, földgáz) erősen fogyatkoznak, miközben az emberiség energiaigénye megállíthatatlanul nő. Még szakértők között is dúl a vita, vajon hány

évtizedre elegendőek a jelenleg ismert készletek, ám abban egyetértenek, hogy egyszer csak elfogy (a fán kívül) minden hagyományos tüzelőanyag. Nem véletlen, még csak nem is gazdasági megfontolás – hiszen a fosszilis energiahordozókból nyert villamos energia ma még többnyire olcsóbb – fordította a tudósok, politikusok és gazdasági vezetők figyelmét a megújuló energiaforrások felé.

Bármennyire is tudjuk, hogy a megújuló energiaforrások hasznosításáé a jövő, s ezt diktálja környezetünk védelmének, a földi élet fenntarthatóságának követelménye is, hosszú és nehéz út

vezet a teljes átállásig, hiszen a világ ipara, a közlekedés és a fűtési rendszerek túlnyomó többsége éppen a kőolajra és a földgázra épül. Nem hagyhatók figyelmen kívül az atomerőművek sem, amelyek bár hatékonyan és folyamatosan termelik a villamos energiát, nem kis környezeti kockázatot jelentenek, ráadásul a kiégett fűtőelemek ártalmatlanítása, elhelyezése sem egyszerű és olcsó. Jelenleg azonban – legalábbis Magyarországon – sem a fosszilis, sem a megújuló energiaforrások nem képesek kiváltani az atomenergiát.

➔ [folytatás a 2. oldalon](#)

Adventre készülődvén

A várakozás csodája mindannyiunkat bölcs türelemre és az embertársainkhoz való odafordulásra készítet. A hit és a bizalom együtt erősödik az adventi hetekben, s egyszer csak elérkezünk abba az áldott állapotba, amikor szívünk megnyílnak a többiek felé.

A várakozás jövőt sejtetni enged, végig-gondolhatjuk ilyenkor, mi történik majd akkor, ha beteljesedik mindaz, amiben reménykedünk. Akár a szerelemben, amikor a szívünk választottjával való találkozásra készülünk, s a várakozás már-már vágyakozással fokozódik...

Várván várni – ez már valami többről szól. Várván várni: minden fel lett téve egyetlen lapra. Az igazán szívből cselekvő várakozó kockázatot. Az ilyen jellegű várakozás sohasem passzív: attól hiteles és valódi, hogy tevékeny készülődéssel telik. Az igazán szívből cselekvő várakozó álmódzik, tervezget, végiggondolja ezerszer is, milyen lesz, ha...

A szeretet hamisítatlan jellemzője, hogy adni képes. Adni képes bármikor és bárkinek, a kezét felé nyújtónak, az elesettnek, a messziről érkezőnek. Az igazi szeretet oszt, és nem fél attól, hogy neki semmi sem marad. A szeretet minden egyes megnyilvánulásával tanítani akar bennünket: nem leszünk kevesebbek, ha megosztjuk azt, amink van. Sőt, növekedésünk és fejlődésünk kulcsa az adni tudás. A megosztásra való készség.

Törekedjünk tehát arra, hogy a várakozásunk ne öncélú legyen. Hogy mindaz, amit a várakozás heteiben kapunk, csobogó hegyi patakként zubogjon tovább, szaladjon világgá, hogy mások javát, épülését és örömét szolgálhassa. Ez az advent igazi üzenete, ez karácsony eljövételének valódi értelme. Várni, betelni és tovább adni. Legyen valamennyiünknek ilyen adventje... ❖



25

milliárd forint értékben hirdet meg forrásokat idén a kormány a kevésbé fejlett Pest megyei települések számára. A fejlesztési elképzeléseket 2021-ig valósíthatják meg a megyei vállalkozások és önkormányzatok. Az óvodák és bölcsődék ellátottságának, állagának javítására több mint 6 milliárd forintra pályázhatnak az önkormányzatok. A tavaly kiírt, ötmilliárd forint értékű pályázatokra – ipartelep-fejlesztésre és közúti építésre – több mint háromszorosa volt a túljelentkezés, ezért másfél milliárdal megemelték a keretet. Az egészségügyi alapellátás jelentős elmaradásai miatt írtak ki ezen a területen pályázatokat, az értékelés még zajlik. ❖

Őstermelők adóbevallása

A kormány a tervek szerint szeretné még több adózó adminisztrációs feladatait megkönnyíteni. Ehhez a meglévő rendszer továbbfejlesztésére van szükség. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara javaslata szerint 2018-tól a mezőgazdasági őstermelők és az általános forgalmi adó fizetésére kötelezett magánszemélyek helyett is a NAV készítheti el a dokumentumot. Ez mintegy 350 ezer embert mentesít a bevalláskészítés alól. ❖

RÖVIDEN

Magyar vállalat költözik Pátyra

A pátyi ipari park, az Inpark ezúttal a hazai műszakikikk-kereskedelmi piac meghatározó szereplője, az Euronics számára fejleszt egyedi igényekre szabott, energiahatékony raktárépületet. A több mint 2,5 milliárd forint értékű beruházás munkálatai megkezdődtek, az átadásra 2018 tavaszán kerül sor.

Faültetés a férfifelelősséért

Szentendrén, a Czóbel parkban elültették a Férfi Felelőség Fáját. Ezzel csatlakoztak az egész Kárpát-medencére kiterjedő akcióhoz, amelynek célja, hogy felhívja a figyelmet a férfiak családi és társadalmi felelősségvállalásának, értékközpontú példamutatásának fontosságára.

A HIVATALBAN TÖBB MINT 1500 ÜGYET INTÉZHETNEK

Megújult a ceglédi kormányablak

Modernizált belső térrel, 11 ügyfeleket fogadó munkahelytelennel és több mint 200 négyzetméteres akadálymentesített ügyféltérrel nyitotta meg kapuit Cegléden a kormányablak új helyszínén, a Kossuth tér 1. szám alatt október 26-án.

PML

A Városháza épületében tartott ünnepségen a megnyitást jelképező nemzeti színű szalagot Földi László országgyűlési képviselő, Takáts László polgármester, valamint Tarnai Richárd, Pest megye kormány megbízottja vágta el.

Földi László beszédében kiemelte, hogy sok csatát kellett megvívniuk annak idején a Parlamentben a kormányhivatali, járási rendszer kialakításáért, de az eredmények bizonyítják, hogy megérte. Felszólalása végén mindenkit arra biztatott, használják a 21. század követelményeinek megfelelő új kormányablakot. Cegléd polgármestere, Takáts László elmondta,

az új kormányablak a Városháza épületének legjobb minőségű épületrésze lett. Tarnai Richárd kormány megbízott beszédében rámutatott, jól végzik a járások a feladatukat, eredményes volt a járási rendszer létrehozása. Az új, egységes arculatú kormányablakot a régi okmányiroda helyén alakították ki, ahol a járási hivatal ügyintézői több mint 1500 ügytípusban tudnak segítséget nyújtani az állampolgárok számára a hagyományos okmányirodai ügyintézkéssel. A beruházás során megújult az ügyféltér és az összes háttériroda, illetve kiszolgáló helyiség. Az összesen 426 négyzetméter teljes



Földi László országgyűlési képviselő, Takáts László polgármester, valamint Tarnai Richárd, Pest megye kormány megbízottja

területű épületrészben 11 ügyfélfogadó és 12 háttér-munkahelytelennel alakították ki, valamint két fotófülke is segíti a jövőben az ügyfelek gördülékeny kiszolgálását. Az épületrészben összesen 73 nyílászárót cseréltek ki, valamint megújult a fűtési rendszer, és teljesen felújították a villamoshálózatot is. ❖

Égető gond: mivel tüzelünk?

→ folytatás az 1. oldalról

A klímaváltozás egyre érezhetőbb hatásai – a szélsőséges időjárási jelenségek gyakoribbá válása, a csapadékeloszlás fokozódó egyenetlenségei térben és időben lassanként ráébredtünk bennünket: a 24. órában járunk, hogy természeti környezetünk pusztulását megállítsuk. De melyek is ezek a megújuló energiaforrások? A legkézenfekvőbb példa a fa, csakhogy sokkal lassabban „termelődik”, mint ahogy elégetjük, nem is beszélve az erdőtüzek pusztításairól, valamint a nem tüzelési célú felhasználásról. Ráadásul még a tűzifa elégetése is erősen szennyezi a levegőt, hát még a fa- és egyéb hulladékok égéstermékei. A nagyvárosokban – nem hogy a falvakban – az egészségre igen csak káros szálló por legnagyobb része a fűtésből származik.

A víz energiáját évszázadok óta hasznosítja az ember. A vízenergia viszonylag olcsó, ám az erőművek, duzzasztógáták építése nagymértékben átalakítja a természeti környezetet, ami növény- és halfajok eltűnésével jár. Előnye viszont, hogy egyenes energiatermelést tesz lehetővé. A fel-feltörő

hévizek energiáját kevésbé használjuk fel, leginkább a melegekhez, ritkábban egy-egy középület fűtését oldjuk meg vele, pedig hazánk korántsem szegény geotermikus energiában.

A világban egyre nagyobb mértékben hasznosítják a szél energiáját, sorra épülnek a szélfarmok szerte Európában. E téren Kelet-Közép-Európában és benne Magyarországon jelentős a lemaradás. Itthon 37 szélerőmű működik – többségük a Dunántúl északnyugati részén – mintegy 330 KW összkapacitással.

Nem vész kárba a mezőgazdasági, erdei „hulladék” sem, biomasszává alakítva, megfelelő kazánokban elégetve



Nálunk csupán 37 szélerőmű működik

gőzt fejleszt, amely turbinalapátó(ka)t hajt meg, így termel villamos áramot. Gyakorlatilag minden szerves hulladékból képezhető biomassza. Hazánkban számos biomassza-erőmű működik, Pest megyében Szentendrén található ilyen üzem. A nap energiáját is szolgálatunkba állíthatjuk. Egyre több köz- és magánépületen látni napelemeket, amelyek az adott ház energiaszükségletét hivatottak fedezni, legalábbis részben.

Pest megyében valószínűleg Újszilvás jár élen a megújuló energiaforrások hasznosításában. Lassan egy évtizede geotermikus energiával fűtik a polgármesteri hivatalt, az általános iskolát, a sportcsarnokot, a művelődési házat, az óvodát és a könyvtárat. Hét éve pedig ugyanitt átadták hazánk legnagyobb, 400 KW teljesítményű, napkövető elemekkel épült naperőművét.

Kiemelésre érdemes a nagykovácsi általános iskola épületén telepített napelemrendszer, amely nemcsak energiatakarékos célokat szolgál, hanem a megújuló energiaforrások felhasználását beépíti tanulóinak környezettudatosságára nevelésébe is. ❖



FEJLESZTÉS ELŐTT A FLÓR FERENC KÓRHÁZ

Egészséges Budapest Program

A megye történetének legnagyobb kórház- és szakrendelő-fejlesztési programja indul el idén, ez az Egészséges Budapest Program, amelynek keretében a kistarcsai Flór Ferenc Megyei Kórházban is hatalmas léptékű beruházásokat terveznek.

PML

A következő tíz évben összesen 700 milliárdos fejlesztés valósul meg a fővárost és az agglomerációt is kiszolgáló kórházakban és szakrendelőkhöz – emelte ki Vécsey László, Pest megye 6. választókerületének országgyűlési képviselője. – Az Egészséges Budapest Program keretében már idén 40 milliárd forintot fordítunk fejlesztésekre. Ebből 21,7 milliárd forintot szánunk orvostechnológiai beruházásokra, 18,3 milliárdot pedig az építészeti tervezések megkezdésére.

Hosszú út vezetett eddig az örömteli pillanathoz – emeli ki a képviselő. – Szerintem emlékeznek a kedves olvasók, hogy a baloldali kormányzása alatt 600 milliárd forintot vont ki az egészségügyből, aminek köszönhetően a fővárosi betegellátás és a kórházak teljesen leépültek, eladósodtak, a beszerzések elmaradtak, az orvosi eszközök leamortizálódtak, az egészségügyi dolgozók pedig elmenekültek a pályáról és sajnos sokan az országból is – sorolta a képviselő a nehézségeket, amelyeket le kellett küzdeni ennek a nagy volumenű egészségügyi fejlesztéscsomagnak a bejelentéséig. A Fidesz-kormány 2010-től kezdődően folyamatosan pótolja vissza az egészségügyből kivont forrásokat, és a rendszerváltás óta a legnagyobb összeget, 500 milliárd forintot fordított országsszerte az egészségügyi ellátás fejlesztésére. Összesen 77 kórházat, 54 rendelőintézetet és 97 mentőállomást újítottak fel. Országsszerte 23 új rendelőintézetet és 30 új mentőállomás épült. A vidéki kórházak és szakrendelők fejlesztését követően minden idők legnagyobb egészségügyi fejlesztése indul meg Budapesten és környékén, ez az Egészséges Budapest Program.



Létrehozzák a járóbeteg-ellátást végző rendelőintézetet és a belgyógyászat épületét

A kistarcsai Flór Ferenc Kórház összesen 17,7 milliárd forintból újul meg, aminek első lépéseként az idei évben egy kétmilliárd forintos fejlesztés indul. Mintegy 1,2 milliárd forintot fordítanak a diagnosztikai és a terápiás orvostechnológiai eszközpark megújítására és az informatikai háttér kialakítására. A belső fejlesztések mellett 718 millió forintból megkezdődik az építészeti beruházások tervezése is, amely magában foglalja a kórház épületeinek energetikai korszerűsítését, a tető és a homlokzat szigetelését, a nyílászárók cseréjét és a fűtés korszerűsítését is. De megújulnak a liftek, a konyha, valamint a közúti úthálózat is. A továbbiakban létrehozzák a járóbeteg-ellátást végző rendelőintézetet és a belgyógyászati ellátásnak otthont adó épületet, továbbá fejlesztik a sürgősségi osztályt. A kormány az

egészségügyben dolgozók munkafeltételeinek javítására is jelentős energiát és pénzt fordít. 2012 óta 400 milliárd jutott az egészségügyi dolgozók béremelésére. 2016-ban pedig egy többéves béremelési program indult az ápolóknak, szakorvosoknak és szakgyógyszerészeknek. Két év alatt az ápolóknak átlagosan 65 százalékkal, a mentősöknek 67 százalékkal, a szakorvosoknak és szakgyógyszerészeknek 207 ezer forinttal nő a bére. Eközben a fiatalokat ösztöndíjakkal biztatja az egészségügyi pálya választására. Ebből is látható, hogy a Fidesz-kormány kiemelten kezeli és támogatja az egészségügy minden szegmensét – mondta a képviselő. ❖

Civilek a betegekért

Az Aszódi Szakorvosi Rendelőintézet több mint 50 éve épült a lakosok társadalmi munkájának segítségével. Az intézmény közel 40000 ember szakorvosi ellátását biztosítja, ám működése kétségessé vált 2011-ben. Ekkor hozták létre a Legyen az Ön Szívügye is Alapítványt (LAOSZ), mely céljával tűzte ki az Aszódi Szakorvosi Rendelőintézetben megforduló betegek betegellátási körülményeinek javítását és a szükséges eszközpark cseréjét. Az alapítvány, a lakosság, az önkormányzatok, a vállalkozók és a jelenlegi működtető Hatvani Albert Schweitzer Kórház összefogva tudta elérni eredményeit.



Halló...



Vécsey László

Pest megye 6. vk. országgyűlési képviselője

RG

– Az egészségügyben számos fejlesztés történik, az új beruházási programok nemcsak a kórházak számára jelentenek fejlődést és modernizációt, a kistérségekben élők számára meghatározó szakrendelők előtt is nyitva áll a korszerűsítés lehetősége. Minnek köszönhetően?

– Azok az egészségügyi szolgáltatók tudják maximálisan kihasználni a fejlesztési lehetőségeket, akik felismerik az egymásra épülő kórházi és járóbeteg-szakellátás fontosságát, a közös üzemeltetés gazdasági és szakmai előnyeit, amit a helyben elérhető korszerű egészségügyi szolgáltatások jelentenek.

– Említene példát a sikeres összefogásra a választókerületében?

– Az aszódi szakrendelő jó példája a térségi együttműködésben rejlő lehetőségek kihasználásának. 2013-ban még a bezárásán gondolkodtak, ám ekkor az intézményt fenntartó Aszódi Önkormányzat a hatvani Albert Schweitzer Kórházzal kötött szerződést a működtetésről. Azóta az intézmény felvirágzott. Az együttműködésnek köszönhetően egy korábbi pályázati forrásból valósult meg az aszódi szakrendelő átalakítása, mely lehetőséget teremtett a közeli tudógondozó beköltöztetésére, így immár az aszódi telephelyen is centralizáltan, egy telephelyen belül vehető igénybe valamennyi egészségügyi szolgáltatás a lakosság számára. A telephelyek összevonásával jelentős működési költséget takarítanak meg, ugyanakkor a betegek ellátása, diagnosztikája gördülékenyebbé vált. A teleradiológiai rendszer fejlesztésével pedig a korábbi években teljes körűen digitalizált radiológiai osztály szolgáltatásai válnak elérhetővé az ellátás minden szintjéről, a kialakítandó intézményközi rendszer révén. A fejlesztés legfőbb eredménye, hogy a diagnosztikához és gyógyító eljárásokhoz szükséges idő lerövidül, az ismételt, feleslegesen elvégzett vizsgálatok megelőzhetők és a betegutak rövidültek.

– Az egészségügyben dolgozók a jobb munkafeltételeken túl mire számíthatnak?

– A fejlesztések mellett ugyanilyen fontos, hogy az egészségügyi munkaerőhiányt is orvosoljuk. A betegellátás javítása érdekében fontos az is, hogy több és jobban megbeccsült egészségügyi dolgozó legyen a vidéki térségekben is. ❖



A kistarcsai kórház 17,7 milliárd forintból újul meg

Év Pest Megyei Értéke 2017 pályázat

Pest Megye Önkormányzata pályázatot hirdet az Év értéke díjra. A díjjal azt a közösséget díjazza az önkormányzat, amelyik egy, már a megyei értéktárba felvett értéket kiemelkedően tud reprezentálni, ezáltal képes az érték és a megye ismertségét még inkább növelni: például új programot tud szervezni, marketingtevékenységet épít az érték köré, turisztikai vonzerőt teremt, médiamegjelenéseket generál, meg tudja jeleníteni az értéket a helyi oktatásban, nemzetközi kapcsolatot képes építeni általa. Azaz olyan újdonsággal

képes kiegészíteni az érték ismertségét, ami addig nem vagy kevésbé volt ismert a nagyközönség számára. A díjra pályázni november 20-ig lehet az ertektar@pestmegye.hu címen. A beküldött pályázatban részletezni kell, hogy a pályázó melyik megyei értéket milyen formában reprezentálta, milyen tevékenységet épített köré, milyen eszközökkel valósította azt meg. Az Év értéke-díj győztes pályázata 50000 Ft támogatásban részesül. 2016-ban az üllői Doberdói Bánlaky József életműve lett az Év Pest Megyei Értéke. ❖

Veszélyek a földeken

A halálos munkabalesetek negyede a mezőgazdaságban történt tavaly, a legfőbb veszélyt a traktorokkal és más gépekkel történő gázolás, ütközés jelent. Ősszel a bor- és pálinkakészítés során keletkező gázok is nagy kockázatot jelentenek. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) országszerte fórumokat tart a munkabiztonság növelése érdekében „Biztonságos munkavégzés a terepen” címmel. Tájékoztatók a gazdálkodókat a kockázatokról, azok megelőzéséről. Nemcsak szakmai tájékoztatást kapnak az érdeklődők, hanem egy munkavédelmi oktatási tematika mintát is átvehetnek, amit jól tudnak hasznosítani saját üzemükben, gazdaságukban. Az üzemi sajátosságok figyelembevételével tudják összeállítani azokat a dokumentumokat, amelyek segítik a munkabalesetek elkerülését. ❖

Aszfaltszönyeget kaptak az aszódi ipari park útjai

Aszód déli iparterületén alig másfél hónap alatt készült el a mintegy 1200 méter hosszú, aszfaltszönyeggel borított úthálózat. A projekt megvalósítása kormányzati és európai uniós támogatásból (132 millió Ft), illetve 20 millió forintos önerőből készült el. Az átadóünnepségen Sztán István polgármester mellett megjelent Szabó István, a Pest Megyei Közgyűlés elnöke, valamint Vécsey László országgyűlési képviselő is. Az aszódi ipari parkban befejeződött útépitési projekt máris újabb érdeklődőket hozott: két cég is jelezte, hogy területet kívánnak vásárolni, és ezer, illetve háromezer négyzetméteres üzemsarnokot építenek. A városvezetés bízik abban, hogy az ipari park fejlesztése tovább folytatódhat: a képviselő-testület nemrégiben döntött a csapadékvíz-elvezetés megoldásáról, melynek megvalósítása mintegy százmillió forintba kerülne. ❖



Az útátadás derűs pillanata, jobbra Szabó István megyei elnök

Váci siker a VII. Viktória Kupán

Október harmadik hetvégén a budapesti Láng Sportszámok adott otthont a VII. Viktória Kupa ritmikus gimnasztika versenynek. Vác városát a Puente Sportegyesület képviselte a kétnapos rendezvényen, s a klub buzogány, illetve karika csapata is aranyérmet szerzett. ❖

Gödi természetfotós a világ legjobbjai között



Fagyos szárnyak – A kis téliaraszoló lepke nászrepülése a Börzsönyben

Október közepén számolt be a nemzetközi és a hazai sajtó az idei 53. BBC Wildlife Photographer of the Year eseményeiről, bemutatva a főbb kategóriák győzteseit. Nos, a magyar természetfotósok közül Máté Bence és Potyó Imre egy-egy munkája ott szerepel a legjobbak között, s így azok láthatóak a londoni Természettudományi Múzeumban nyílt kiállításon a 2016-os év száz legjobb természetfotója között. (92 országból neveztek a BBC pályázatára, s összesen 48 ezer fotográfia közül válogatott a zsűri.) A Pest megyei Gödön élő Potyó Imre Fagyos szárnyak című fotója a „gerinctelen állatok” kategóriájában kapott különdíjat. ❖

Erdészeti játszótér nyílt a Budakeszi Vadasparkban

A Budai Tájvédelmi Körzetben mintegy 26 hektáros erdőterületen fekvő Budakeszi Vadaspark elsődleges célja, hogy természetes élőhelyükön mutassa be hazánk állatvilágát, s interaktív módon erősítse a környezettudatos gondolkodást. A park fejlesztési programjában éppen ezért fontos szerepet játszanak a tematikus ismeretterjesztő szolgáltatások. A múlt hónapban erdészeti játszótérrel bővült a Budakeszi Vadaspark szolgáltatásainak. A park vezetői fontosnak tartják, hogy az ott megforduló gyerekek felelősségteljes, az erdőket, fákat is óvó felnőtté váljanak. A játszótér központi eleme egy erdészlak, ahol táblákról ismerhető meg az erdő élete. Egy fából készült óriástraktor is várja a látogatókat. ❖



ÁLLÁSLES

Azonnali kezdéssel,
belföldi hetelős munkára,
C+E kategóriás sofőrt
keresek.

Jelentkezni: 06-20-9369-957

Csomagolókat, gépkezelőket

keresünk

a Prologis ipari parkba 2 műszakos
(12 órás) (3 nap munka, 3 nap
pihenő) munkarendbe.

Kezdő órabér: br. 810-900 Ft
+ 40%-os műszakpótlék
+ 15000 Ft cafeteria/hó.

Céges busszal a bejárás az alábbi településekről megoldott: Abony, Gödöllő, Nagykáta, Üllő, Alsónémedi, Dunaharaszti, Isaszeg, Pécel, Ráckeve, Szigethalom, Cegléd, Szigetszentmiklós, Dabas.

Érd: 06-70-408-0585

Pest megyei programajánló

HERNÁD Művelődési Ház átriuma
11.29-30. Kortárs festőművészek kiállítása

Római katolikus templom
12.12. 17.00 Adventi komolyzenei hangverseny

ÓCSA Egressy Gábor Szabadidőközpont

11.26. Gyerekholmi-börze és játszótér
12.06. Különleges Mikulás Party a Buborék együttessel

12.09. Mozinap

SOLYMÁR Apáczai Csere János Művelődési Ház és Könyvtár

11.18. 19.00 Aziz Nesin: Öljj csak meg, lelkem – komédia két részben

11.19. 16.00 Kalandgyár – az adventi készülődés időszakában játszott játékok, dalok

11.24. 18.00 Történelmi klub – Erdőtemplomok Erdélyben

SZADA Faluház

11.19. 17.30 Mi ember? NŐ! – zenés játék egy felvonásban

SZIGETSZENTMIKLÓS

12.03. Adventi gyertyagyújtás

Töltöttkáposzta-főzés, karácsonyi kirakodóvásár, kézműves-foglalkozás, színpadi programok. Sztárvendég: Fekete Pál, közreműködnek a város kórusai, művészeti csoportjai

ÚJHARTYÁN Faluközpont Pinceklub
12.12. 18.00 A Téli Történelmi Esték sorozat soron következő előadása

Téma: Leonardo da Vinci: Az utolsó vacsora. (Mit mond a ma emberének Leonardo festménye? A ma keletkezésének történelmi háttere.)

VÁC Katona Lajos Városi Könyvtár
„Üdvözlés Vácra” című képeslapkiállítás (megtekinthető: december 5-ig nyitvatartási időben)



VECSÉS Bálint Ágnes Kulturális Központ

11.19. 19.00 Halványlila gőz – L'art pour l'art Társulat

11.24. 18.30 Harmadik Vecsési népdal-, nótá- és operettest

További programok
a www.pestmegyelapja.hu/
esemenynaptar oldalon található.

ÉRDEN ELKEZDŐDÖTT A MODERN VÁROSOK PROGRAM MEGVALÓSÍTÁSA

Történelmi lehetőséget kapott a város

A mintegy hetvenezres lélekszámú Érden közel százmilliárd forint fejlesztés valósul meg, amelynek finanszírozását a Modern Városok Program biztosítja – mondta el a Pest Megye Lapja érdeklődésére Aradszki András államtitkár, a térség országgyűlési képviselője és Érd polgármestere, T. Mészáros András.

RÁKÓCZI GABRIELLA

– A térség országgyűlési képviselőjével és a város polgármesterével Békéscsabán, a kolbászfesztiválon beszélgettünk, ahol idén Érd volt az esemény vendégvárosa. Aradszki András békéscsabai születésű, középiskolai tanulmányait követően került el a városból Szegedre, az egyetemre, és első osztályú kosárlabdázóként – több kitérő után – Érden alapított otthon családjával. Ennek lassan 30 éve. Milyen érzés visszatérni szülővárosába?

– Nagy megtiszteltetés, hogy Békéscsaba Érden választotta e nagy múltú fesztivál vendégvárosának. A békécsi megyeszékhely szülőtteként külön is örülök ennek, hiszen otthonról hazajöttem. Szüleim sajnos már nem élnek, de sok rokonom és barátom él itt, akikkel szívesen találkozom. A velük eltöltött kellemes napoknak köszönhetően mindent tudok Békéscsabáról, a város iránti szeretet és elkötelezettség ma is fontos része az életnek. Am az igazi otthonom Érd, ahol több mint harminc éve élek a családommal. Vonzó, családias kertváros, kiváló iskolákkal, tiszta levegővel, kellemes zöldövezetekkel. Az érdeki összefogása pozitív hatással van a választókerületemhez tartozó településekre – Tárnok, Sósút, Pusztazámor, Törökbálint, Diósd – is, hiszen az itt élő emberek is igénybe vehetik az érdei fejlesztésekkel járó előnyöket az oktatás, az egészségügy, a sport, az egyéb közszolgáltatások és a munkahelyteremtés területein. A város polgármesterével, T. Mészáros Andrással szeretnék elérni, hogy az érdei és a térségben élő emberek minél több ügyet tudjanak helyben elintézni. Választókerületem önkormányzatai kiváló partnerek ebben, reális és megvalósítható programok mentén dolgoznak, így az Országgyűlésben nyugodt lelkiismerettel képviselhetem elképzeléseiket, segítem azok megvalósítását.

– Melyek a legnagyobb fejlesztési programok Érden, és ezek eredményei milyen előnyöket jelentenek a kisebb települések számára?

– A legnagyobb fegyvertény számunkra, hogy sikerült a kormányt és a törvényhozást meggyőznünk arról, hogy Érd is kerüljön be a Modern Városok Programba. A Közép-magyarországi Régió – Budapest kiemelt gazdasági fejlettsége miatt – kimaradt volna a fejlesztésekből, hiszen uniós forrásokra alig jogosult. A sikerben szerepet ját-



Érd polgármestere és a térség országgyűlési képviselője a kolbászfesztiválon

szott, hogy Érd komoly fejlesztési programmal rendelkezett. Az önkormányzat 2006-ban fogadta el a város átfogó fejlesztéséről szóló, és mintegy 300 milliárd forint összegű beruházást tartalmazó Batthyány Programot, Lázár János fejlesztési ügyekért felelős miniszter pedig támogatta elképzeléseinket. Azaz, hogy a város bekerült az MVP programba, önerővel együtt mintegy 60 milliárd forint értékű fejlesztés valósulhat meg Érden, így a város méltó központja lesz a dél-budai járásnak. A város több

területén gazdasági övezetek létesülnek, a térségben is versenyképes befektetési lehetőséget kínálva a vállalkozásoknak. Az utak és az ipari infrastruktúra építése folyamatban van. Az autópálya-fejlesztések révén Érd az „ország logisztikai központja”. A város a Duna mellett található, két vasúti csomópont találkozásánál, az M1-es, az M7-es és az M6-os autópálya és az M0-elkerülő mentén. Fél órán belül elérhető innen a Liszt Ferenc Nemzetközi repülőtér. A Modern Városok Programnak köszön-

hetően megoldódik a jelenleg komoly gondokat okozó vízvezetés problémája, már el is kezdődött a felszíni vizek levezetését szolgáló záportározó építése a Papi földek néven ismert területen. Több helyszínen történnek turisztikai fejlesztések, szabadidőközpontok épülnek parkokkal és pihenőkkel – többek között a Duna-parton és Érdligeten. Az Aréna sportközpont bővítése és új középiskolai sportcsarnok építése is szerepel a tervek között.

– A választókerülethez tartozó településeken melyek voltak a legfontosabb fejlesztések?

– Tárnokon útfelújítás és óvodafelújítás történt. Ehhez kapcsolódik egy új körforgalom építése, amely egyben a Tárnokot Érddel összekötő út forgalmát is csillapíthatja majd. A város jó eséllyel pályázik a beruházásra, és jelenleg folynak a tárgyalások egy új sportkomplexum építéséről is. Sósúton jelentős útfelújítások történtek, 200 millió forintból kiépült a csatornahálózat, megújult az óvoda és az általános iskola épülete. Törökbálinton is lesz kormányablak, Diósdon is megújult az óvoda és az iskola. Az eredmények első sorban annak köszönhetőek, hogy az önkormányzatok és a lakosság elkötelezték magukat a fejlesztésekre, és ennek érdekében jól felkészültek az elnyerhető pályázati források lehívására. ❖

Kiemelt cél új iskolák és új ipari övezet építése

– Oktatás és ipar. Ezek az érdei fejlődés sarokpontjai – vallja T. Mészáros András. A város polgármestere szerint ez az a két terület, ami a város hosszú távú fejlődésének alapja. Miért?

– Érd lakossága dinamikusan, évente mintegy ezer beköltözővel nő. Egyre több a fiatal, a gyermeket nevelő családok száma, ezért több középiskolára és oktatási intézményre van szükség, hiszen mindenkinek jó, ha a 18 év alatti gyermekének nem kell utaznia.

– A Modern Városok Program – MVP – keretéből több mint 60 milliárd forint fejlesztési támogatást kap a város. Mire elég ez pénz?

– Arra, hogy a következő években évtizedek lemaradását pótoljuk. Az MVP támogatása és az egyéb fejlesztések összege ma már meghaladja a 64 milliárd forintot, de bízom abban,

hogy 2020-ig megközelítheti a százmilliárdot is. Jelentős összegeket költöttünk az oktatási intézmények korszerűsítésére, új középiskolák építését tervezzük, egy kivételével valamennyi orvosi rendelőt felújítottuk, épül az új, modern rendőrkapitányság, és lesz bíróság, ügyészség is Érden. Ezeket túlmenően is vannak beadott pályázataink, például a városi és a közúti köz-



Érd vonzó, családias kertváros

lekedés korszerűsítésére, vagy a sport és a turizmus fejlesztésére.

– Kiemelt célként említette a gazdaságfejlesztést. A vállalkozás élenkítése és a munkahelyteremtés érdekében mit tud tenni az önkormányzat?

– Logisztikai adottságaink kiválóak. Új és korszerű ipari területekkel tehetjük vonzóvá a várost. A MVP keretéből erre is kapunk támogatást. Gondot jelent azonban a területek tulajdonjogának megszerzése. Érden minden földterület magántulajdonban van. A kisajátítás nagyon sok pénzt emészt fel. Bízunk abban, és Aradszki András képviselővel azért dolgozunk, hogy a város közigazgatási területén található, mintegy 600 hektár állami tulajdonú földekből kapjon a város mintegy 200 hektárt, ahol új, korszerű ipari övezeteket létesíthetünk. Ez fejlődésünk egyik nagyon fontos feltétele. ❖

FONTOS FEJLESZTÉSEK ECSEKREN

Szép kert, tiszta környezet

Gál Zsolt polgármester az aktuális ecseri történésekről tájékoztatta lapunkat:

„Régóta szükséges fejlesztéseket sikerült pályázati és saját forrásból elvégeznünk, illetve elkezdünk. Sokat köszönhetünk településünk országgyűlési képviselőjének, dr. Szűcs Lajosnak. Megépült a temető melletti járda, elkészültek és telepítették a buszvárókat (az összes megállóban), átadtuk a központban a parkolót. Vannak olyan munkálatok, amelyek befejezése minden igyekezetünk ellenére átcúszik a következő évre.

Egyik nagy pályázati forrásból finanszírozott beruházásunk is lassan a végéhez ér, az épületenergetikai pályázat november végén zárul le. Az összes eddig még nem szigetelt önkormányzati épület megújul, az épületek környezetét jövőre saját forrásból tudjuk megszépíteni. A képviselő-testület elnöként szándéka volt a település szépítése, ezért az elmúlt években alapított egy „Szép Kert Tiszta Környezet” díjat, amelyet pályázat útján lehet elnyerni. Ebben az évben az összes lakosunk kapott virágmagokat, ezzel is ösztönözve lakókörnyezetük szép kialakítását. Idén négy magánszemély és két intézményünk nyerte el a díjat, gyönyörű kertek



Négy magánszemély és két intézmény nyert idén „Szép Kert Tiszta Környezet” díjat - pályázat útján

építésével. Nagyon sok feladat áll még előttünk. Bizom benne, hogy ezekben is sikeresen tudunk előrejutni. Remélem, a lap olvasóit nem untattam idei évünk rövid összefoglalójával. Engedjék meg, hogy az Ecseren megrendezendő programokra felhívjam figyelmüket és meghívjam önöket! A civil szervezetekkel történő együttműködés eredményeként megnövekedett rendezvényeink száma, ezekről a művelődési házunk honlapján kapnak tájékoztatást.” (x)

Jó itt egy állomás

Biatorbágy Város Önkormányzata és a Magyar Államvasutak Zrt. közös megállapodása alapján idén ősszel megújul Biatorbágy vasútállomása.

A Budapest–Bécs nyomvonalon megvalósuló beruházás elsősorban karbantartási és korszerűsítési munkafolyamatokat takar, hiszen a hosszabb távú tervek között az állomás teljes átépítése, úgynevezett intermodális közlekedési csomóponttá alakítása szerepel, amely összekötné a térség vasúti közlekedését a közúti, közösségi, személygépjárműves, kerékpáros és gyalogos forgalommal.

A pályaudvar környékén már a korábbi években körforgalmi csomópontot építettek ki P+R (parkolj és gyalogolj) parkolókkal, fedett kerékpártárolóval, valamint fejlesztették a közvilágítást és térfelügyelő kamerarendszert telepítettek.

A mostani munka részeként MÁV-forrásból újulnak meg az utasforgalmi létesítmények, kifestik az aluljárót, kijavítják a burkolatokat, elektronikus utastájékoztatót

és jegykiadó automatát helyeznek üzembe. Az önkormányzat a nyílászárók javítását, felújítását, utcai és peronbútorok vásárlását, kihelyezését, a fűtésrendszer helyreállítását, valamint a már meglévő térfelügyelő kamerák bővítését és bekötését vállalta magára. Biatorbágy polgármestere, Tarjáni István lapunknak elmondta, hogy a város képviselő-testülete az állomás és környezetének fejlesztésére az állami és pályázati forrásokon túl saját keretet is biztosított költségvetési bevételeiből. Ezzel is tartalmat adva a település „Jó itt élni, jó itt lenni!” jelmondatának.



HIRDETÉS



Üzemi konyhánkra munkatársakat keresünk az alábbi pozíciókra nappali és éjszakai műszakba egyaránt:

- **Konyhai kisegítő**
- **Tálaló lány**

Azonnali munkakezdés, versenyképes fizetés, biztos munkahely
Munkavégzés helye: Nagytarcsa (céges busszal segítjük a bejárást)

Jelentkezését az alábbi elérhetőségeken várjuk:

Tel.: 06 20 771 60 42 vagy
e-mail: vzsuzsa01@gmail.com

A Ráckevei Ady Endre Gimnázium épületenergetikai korszerűsítése

KEHOP-5.2.9-16-2016-00119

Ráckeve Város Önkormányzata a Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program KEHOP-5.2.9 „Pályázatos épületenergetikai felhívás a közép-magyarországi régió települési önkormányzatai számára” tárgyú felhívás keretében 208 216 284 Ft összegű vissza nem térítendő európai uniós támogatást nyert a Ráckevei Ady Endre Gimnázium épületenergetikai korszerűsítésére, napelemes rendszer telepítésére.

A projekt megvalósítás időszaka: 2017. 09.15. - 2018.08.15. A támogatás mértéke: az elszámolható összköltség 100%-ban. A Kohéziós Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásával biztosított támogatásnak köszönhetően nyílik lehetőség a gimnázium épületének energiahatékonysági fejlesztésére. Az elnyert támogatásból megkezdődtek az épületegyüttes hőtechnikai adottságainak javítá-

sát célzó munkák. A tervbe vett energiahatékonysági fejlesztések főként homlokzati és padlásfödémhőszigetelést, nyílászárók cseréjét és napelemek telepítését foglalják magukban. A tervezett fejlesztés nagyban hozzájárul a fenntartható energiaellátás megvalósításához, az üvegházhatást okozó gáz kibocsátás csökkentéséhez, az ellátásbiztonság garantálásához és az importkiadások csökkentéséhez.

A projektről bővebb információt a www.rackeve.hu oldalon olvasható. A projekt a Kohéziós Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásában valósul meg.



KEDVES REJTVÉNYFEJTŐK!

Az októberi rejtvényünk megfejtése: A kakucsi polgármesteri hivatal.


A helyes választ beküldők közül 2 db színházjegyet nyert a 2017. 12. 09-ei, Hamvas Béla műve alapján készült Bormámor című előadásra, a Szentendrei Teátrumba Muka Anita (Budapest), Szabó Virág: Szeretettel vár Pest megye című könyvét Szabóné Csiló Terézia (Újhartyán) olvasónk nyerte. Gratulálunk! A nyereményeiket postázzuk.

A novemberi lapszámunkban is egy Pest megyei látnivalót keresünk. A rejtvény fősora a megfejtés, amelyet nyílt postai levelezőlapra vagy e-mailben küldhetnek el kiadónk postacímére: Cosmo Média Kft. 1139 Budapest, Röppentyű u. 21-23., vagy a rejtveny@pestmegyelapja.hu e-mail címre. Kérjük, hogy a helyes válasszal együtt adják meg nevüket és elérhetőségüket is!

A megfejtések beérkezési határideje:
2017. november 29.

A helyes választ beküldők között kisorsolunk egy Kodály Zoltán válogatás CD-t és Szabó Virág: Szeretettel vár Pest megye című könyvét, Pest Megye Önkormányzata felajánlásával.

A szerencsés nyertesek nevét a december 13-án megjelenő lapszámunkban közöljük, nyereményeiket pedig postázzuk a megadott címre.

MŰVE A PARASZT-BECSELET	EZ LÁTHATÓ A FOTÓN	LISTARÓL MONDÓ	PAPÍRBÓL KÉSZÜLT FEJVEDŐ	HATÁROZOTT NÉVELŐ	LOKOMOTIV ...; EGYÜTTES	FAGYLALTOT ESZIK	DELHIBEN LAKIK												
OPERACIOS RENDSZER				PRÁGAI TEMPLOM PONT A CÉLBA															
A HÜGYSAV SÓJA					JUTTAT AKADOZVA BESZÉL														
TOJÁSOS ... ÉTEL								BIZALMAS, MEGHITT	DUGI ...; ADRIAI SZIGET	LITER	KALUGA FOLYÓJA	GYANÍT, ÉREZ	HÁZALÓ PORTÉKÁJA						
VALAMI ALATTI HELYRŐL								GÖRÖG SZELISTEN ... HARRIS; SZINESZ											
TÉLI CSAPADEK			FELEM JELEZ GALÓCA, LATINUL							K. LOACH FILMJE KÉZBŐL RÁNT									
OSZTRÁK AUTÓK JELZÉSE		BAZ M.-I HELYSÉG BELSŐ NEDV						HÍRES ASZU 3650 NAPI!											
EGÉSZ TESTBEN RÁZKÓDIK						POLINÉZ SZOBOR BECKETT HÓSE					TERBIUM VEGYJELE TANUL AZ ESETBŐL								
AZ EGYIK SZÜLŐ FE-SZÉLYEZ				VAJ-FÉLESÉG	SZARVASFAJ A-RE PÁRJA					ROMÁN AUTÓJEL TÁRGY-RAG			BAZ MEGYEI TELEPÜLÉS						
								FED, BORIT LÓBETEGSÉG											
A GLICERIN ÉSZTERE										INDIAI VALLÁSFO ZOKOG									
					KEZELÁBAS A KÚT KÖZEPE!														A HOSZSZÚSÁG JELE
VÁLYÚ																	KUTYA HÁZA		

HIRDETÉS



Hosszútávú munkalehetőség, kimagasló bérezéssel!

FEMALK ZRT. 27 éve meghatározó szereplője az autóparnak. Vállalatunk alaptervekenysége elsősorban az autópár részére nyomásos alumínium öntvények előállítása. Dinamikus növekedésünknek köszönhetően mára már több, mint 1000 tehetséges szakembert foglalkoztatunk.

Légy te is köztük!

Dunavarsányi telephelyünkre keresünk munkatársainkat a következő pozíciókra:

- Anyagmozgató
- Anyagvizsgáló
- Elektroműszerész
- Fémmegmunkáló
- Gépbeállító-karbantartó technikus
- Kohászati gépkezelő
- Mérőgépkezelő
- Szerszámgép karbantartó

Bővebb információ és jelentkezés:
toborzas@femalk.hu

FEMALK
www.femalk.hu

Pest Megye Lapja terjesztési pontok:

Polgármesteri Hivatalok:

- Aszód
- Biatorbágy
- Cegléd
- Ceglédbercel
- Dabas
- Diósd
- Dömsöd
- Dunaharaszti
- Dunavarsány
- Ecsér
- Galgahévíz
- Gyál
- Hernád
- Hévízgyörk
- Iklad
- Kakucs
- Kocsér
- Maglód
- Nagykovácsi
- Nagykőrös
- Nyáregyháza
- Ócsa
- Örkény
- Pécel
- Perbál
- Piliscsaba
- Pomáz

- Püspökatvan
- Ráckeve
- Solymár
- Sóskúta
- Szada
- Szigetszentmiklós
- Szentendre
- Szob
- Tahitótfalu
- Taksony
- Tápiószecső
- Tököl
- Újhartyán
- Üllő
- Vecsés
- Veresegyház
- Zsámbok

Járási Hivatalok:

- Aszód
- Budakeszi
- Cegléd
- Dabas
- Dunakeszi
- Érd
- Gödöllő
- Gyál
- Monor
- Nagykáta

- Nagykőrös
- Pilisvörösvár
- Ráckeve
- Szentendre
- Szigetszentmiklós
- Szob
- Vác
- Vecsés

Egyéb terjesztési pontok:

- Pest Megyei Önkormányzat
- Pest Megyei Kormányhivatal
- NAK Pest megyei és fővárosi Szervezet
- Halászy Károly Művelődési Ház
- Premier Outlets Center
- Nemzeti Adó- és Vámhivatal

+ további 83 terjesztési hely (ügyfélszolgálatok, művelődési házak, könyvtárak, orvosi rendelők stb.)

SZALMA LÁSZLÓ NAGYMAROSON LETT A SPORT SZERELMESE

Tizenegyszeres bajnok, 67-szeres válogatott

Októberben ünnepelte 60. születésnapját Szalma László kétszeres fedettpályás Európa-bajnok, országos csúcs-tartó távolugró. A Vácon született, s Nagymaroson nevelkedett atléta magas színvonalú munkájáért a Magyar Érdemrend Lovagkereszt polgári tagozata kitüntetését vehette át Balog Zoltántól, az emberi erőforrások miniszterétől augusztus 20-án alkalmából.

AMBRUS GÁBOR

Kiskorban dőlnek el a nagy dolgok – vallja Szalma László, akivel a nagymarosi általános iskolában Ballagó József testnevelő tanár szerette meg egy életre a sportot. Amint elmesélte, szinte mindenféle sportot kipróbált, focizott és kézilabdázott is, sőt tornaversenyeken indult. Aztán az úttörő-olimpiai versenyeken távolugrásban vett részt, s 14 évesen meg is nyerte az országos döntőt.

A győzelem után a Vasashoz igazolt, majd felvették az ország első testnevelés tagozatos gimnáziumába, a budapesti Petőfibé, de rendszeresen, heti ötször csak 16 éves korától edzett Schulek Ágoston irányításával. A sokoldalú képzésnek köszönhetően Szalma László ifjúági korosztályban (16-18 év) három év alatt összesen 15 országos bajnoki címet szerzett, a távol mellett többek között százon, rúdugrásban, tízpróbában is. Még ekkor sem dőlt el, hogy távolug-

ró vagy rúdugró legyen. Mint elmondta, a választás egyáltalán nem érzelmi alapú volt.

Egyszerűen azért döntöttem az előbbi mellett, mert annak idején a rudat nekem kellett volna cipelnem versenyre, edzésre, ami nagyon macerás volt, a távolhoz viszont csak a szöges kellett – vallotta be egy születésnap interjúban.

A jó választást igazolja, hogy pályafutása során hétszer javított magyar csúcsot, legnagyobb ugrása 1985-ben 830 centiméter volt, ezt az országos csúcsát azóta sem tudták megdönteni. Négyszer ugrotta túl a fedett pályás magyar csúcsot, amelyet 1986 óta 824 centiméterrel tart. Tizenegyszeres magyar bajnok, 67-szeres válogatott és háromszor az Európa-válogatottba is meghívták.

Dicsőséglistája ugyancsak hosszú és tiszteletet parancsoló. A két fedett pályás Európa-bajnoki cím mellett még négy



Jelenleg a Testnevelési Egyetem atlétikai tanszékének vezetője, a Magyar Atlétikai Szövetség alelnöke

FOTÓ: NEMZETI SPORT

érmert szerzett tető alatti kontinensbajnokságon. Az 1980-as moszkvai olimpián negyedik volt, akárcsak az 1983-as világbajnokságon és az 1989-es budapesti fedett vb-n.

Pályafutása mélypontját – kortársaihoz hasonlóan – az 1984-es Los Angeles-i ötkarikás játékok bojkottja jelentette. Ahogy fogalmazott, mai napig nem tudta megemészteni, hogy politikai döntés miatt nem indulhatott az olimpián, ahol érmert nyerhetett volna.

– A győztes Carl Lewist persze nem győzhettem volna le, de a másodikat és harmadikat előtte és utána is vertem.

Szörnyű volt az egész, hetekig hitegettek, aztán nem mehettünk. Ezek után egy ideig edzésre sem jártam – emlékezett Szalma László.

A sporttól versenyzői pályafutása befejezése után sem szakadt el, edzőként olimpikon tanítványokat nevelt. Jelenleg a Testnevelési Egyetem atlétikai tanszékének vezetője, a Magyar Atlétikai Szövetség alelnöke. Nagy szerelme a golf, ebben a sportágban szintén szakedzői végzettséggel büszkélkedhet.

Szalma Lászlónak Nagymaros Város képviselő-testülete 2012-ben a Pro Urbe-díjat adományozta. ❖

RÖVIDEN

Továbbjutott az Érd, a Vác és a Vecsés

A labdarúgó Magyar Kupa legjobb 32 csapata között folytatja a küzdelmet három Pest megyei együttes. A két harmadosztályú csapat közül az Érd a Nagykanizsával csap össze, a Vecsés az Újpestet fogadja, míg a Vác a Videoton ellen bizonyíthat. A mérkőzéseket november 29-én játsszák le.

Sportkarácsony a Megyeházán

Pest Megye Önkormányzata idén december 15-én tartja meg a Sportkarácsonyt, a Pest megyei 187 település amatőr és professzionális sportolójának találkozóját. A Sportkarácsonyon díjaznak a legeredményesebb sportolókat, edzőket, csapatokat.

Nyílt egyéni sakkversenysorozat Szadán

Idén ősztől 39. alkalommal rendezik meg nyílt országos egyéni versenysorozatát a Pest megyei Sakkszövetség Szadán. Az öt tornából álló sorozat jövő februárig tart, a versenyeket mindig szombatban bonyolítják le 10 órától a Székely Bertalan Általános Iskolában. Nevezni négy korcsoportban lehet, minden fordulóban díjaznak az első három helyezettet, az összetett első három legjobbja pedig kupát és érmert vehet át. December 2-án a Mikulás-, 16-án a Karácsony-sakkversenyt rendezik meg Szadán.

Csuta Dorottya győzelme a serdülőválogatottban

A pusztázamori Csuta Dorottya nagyszerű győzelmet aratott a serdülő atlétikai válogatottban. A 13 esztendő fűtő egy-két évvel idősebb vetélytársainál bizonyult gyorsabbnak a Varasdon rendezett U16-os nemzetköz viadalon. Szlovák, cseh, horvát és szlovén riváisaival küzdött meg a 2000 méteres síkfutásban. Csuta hatalmas egyéni csúccsal (6:25,88 p) ért célba. Időeredményét a szakemberek nagyon jónak ítélték, így ő vehette át a győztes csapatnak járó kupát.

Mentorprogram Üllőn

AG

Az előző tanévben a Bajnokok Útja Alapítvány pályázati kiírást tett közze a Pest megyei általános iskolák 4. osztályos tanulói számára, hogy részt vehessenek a szervezet mentorprogramjában. A szakmai zsűri végül az üllői Árpád Fejedelem Általános Iskola 4. b osztályát választotta ki győztesnek. Ennek eredményeképpen az ősszel már az 5. évfolyamos ismereteket tanuló diákok egész tanéven át tartó foglalkozássorozaton vehetnek részt élsportolók, paralimpikonok, professzionális mentorok és dietetikusok bevonásával. A mentorprogram óráira havonta egy alkalommal kerül sor. E foglalkozásokon a tanulóknak lehetőségük lesz megismerkedni többek között a rendszeres sportolás fontosságával, a különböző sportágakkal, illetve az egészséges táplálkozás jelentőségével. A diákok emellett megtanulhatják, hogyan állítsanak maguk elé elérhető célokat, továbbá megismerhetik, mit kell tenniük célkitűzéseik megvalósítása érdekében

akár a sport, akár az élet más területén. A foglalkozások között lesz tornaóra, beszélgetés és számos sporthoz kötődő program. A gyerekek emellett sporteseményeken vehetnek részt, a mentorprogram zárásaként pedig jövő nyáron sor kerül a Bajnokok Táborára. A programban olyan neves sportolók vesznek részt, mint az alapító, kétszeres olimpiai bajnok kajakozó Fazekas-Zur Krisztina, az olimpiai bronzérmes öttusászó Marosi Ádám, a paralimpikon triatlonista Boronkay Péter, valamint a párbajtőröző Varga Katalin. ❖



Fazekas-Zur Krisztina kétszeres olimpiai bajnok kajakozó